



发布日期: 2011年4月28日

下一阶段的亚洲经济增长

作者: Anoop Singh

亚洲许多经济体的经济复苏在不断巩固,该地区一直是加强全球复苏的推动力量。然而,最近全球各地发生的悲剧事件以及日本发生的地震和海啸都在深刻地提醒我们,我们所处的经济环境以及生命是多么的脆弱。

这一切在我的脑海中占居很大的份量,现在我们正在香港发布 2011 年 4 月期《亚洲及太平洋地区:经济展望》。尽管前景并非暗淡,但现在是一个考虑如何管理亚洲下一个阶段发展的适当时机。

经济展望

在强劲出口和内需的推动下,2010 年亚洲地区的平均经济增长达到8.3%。亚洲出口,特别是高科技产品出口得益于全球投资增加,而国内消费和投资得益于就业改善、充裕的信贷和支持性宏观经济政策。

增长可能继续保持强劲,2011 年和2012 年的平均增长率将达7%(全球增长率将为4.5%)。中国和印度将继续领先,其增长将越来越多地惠及该地区的其他经济体。日本造成的经济溢出效应仍不明朗,因为事件仍在发展之中,但是,及早采取果断政策行动有助于限制初期损失。只要对生产和分销网络,即"供应链"造成的破坏不是长期的,我们认为影响仍将是有限的。

近期风险和政策选择

与六个月前的上次评估相比,本期报告认为,亚洲经济前景面临的风险更加均衡,这主要是因为先进经济体的金融风险在减退。

但是,已经出现新的下行风险:

- 石油价格可能上涨,特别是因为中东地区的动荡可能破坏全球经济增长和导致 通胀加剧;
- 许多亚洲经济体面临过热风险, 涉及消费物价通胀和资产价格。

有鉴于此,亚洲紧缩宏观经济政策的需要比几个月以前更为紧迫。当然,所需紧缩的程度因国而异。一些国家已经开始提高利率和减少财政刺激措施。但是,这还不够。例如,在一些经济体,包括中国、韩国和印度,实际利率仍为负值。此外,汇率升值可以成为防止过热的一道主要防线,因为这有助于收紧整体金融状况、减少提高利率

的调整负担。决策者有时担心,紧缩会吸引易波动资本的流入,但实际上,近几个月这种流动已经减少,这使得紧缩任务更加容易。

下一阶段

长期来看,巩固亚洲持续强劲增长的平台,有两项重要议题。

首先,持续的全球失衡表明,危机前时期存在的许多扭曲仍然存在。采取有的放矢的政策措施来纠正这些扭曲将加强全球经济可持续增长的前景。在亚洲,这意味着采取相应政策措施刺激国内需求,如扩大社会安全网和促进基础设施投资。

第二,社会层面。虽然亚洲劳动力市场状况总体上好于世界上其他地区,但是,一些 国家持续存在的贫困和不平等以及青年高失业率带来迫在眉睫的挑战。促进更具包容 性的增长也将有助于使经济增长更加持久。